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Тема: 
АИС «Аттестация педагогических работников» как механизм управления качеством образования в условиях информатизации образовательного процесса
Слайд № 1
Доброго дня, уважаемые участники конференции, Уважаемые коллеги! 
Являясь содокладчиком Татьяны Андреевны, разрешите представить  практику осуществления процедуры аттестации педагогических работников  в образовательной организации – в школе № 9.
Повышение эффективности образования и его конкурентоспособности напрямую зависят  от профессионального уровня педагогических работников. Утвержденный профессиональный стандарт педагога повышает традиционные  и создает новые требования к уровню профессиональной деятельности  педагогических работников.
Слайд № 2
 Процедура аттестации, разработанная в виде  информационной системы обусловлена социальными и образовательными потребностями российского общества, ориентирующими управление образованием на гуманистическое, демократическое развитие педагогических систем. 
Задачей стало  экспериментально на практике  проверить возможность организации аттестационной деятельности конкретных педагогов.
Есть прекрасная поговорка «Не было бы счастья, да несчастье помогло»,  как нельзя лучше описывающая серьёзный  период повышенной готовности, самоизоляции, пандемии, то что мы переживаем с апреля 2020г..
Перейдя на дистанционное обучение, администрация проанализировала очередной раз кадровый состав, и пришла к выводу, что сейчас, именно в этот период нам просто необходимо каждому педагогу аккумулировать все свои результаты и поработать с системой АИС «Аттестация педагогических работников».
Слайд № 3
 В системе АИС «Аттестация» можно выделить следующие элементы аттестации как социальной системы, системы динамичной и открытой:
1) аттестуемые (работники, специалисты, руководители);
2) общественно-государственные институты, обеспечивающие реализацию задач и целей аттестации: а) администрация учреждения, б) аттестационные комиссии, в) эксперты, г) научно-методические центры (кабинеты);
3) органы управления (работодатели);
4) учащиеся, родители (так называемые объекты деятельности, «продукты»).
Целостность этой системы проявляется в том, что нАзванные элементы приобретают новые свойства внутри нее и только все вместе составляют целое.
Справедливость, объективность, точность и доброжелательность оценки зависят от таких качеств оценивающих лиц, личных и профессиональных, как высокий уровень компетентности, терпимость, справедливость, доброжелательность, гибкость, независимость.
Слайд № 4
В коллективе школы замечательно трудятся 11 педагогов, что составляет 100%.
Состав педагогического персонала школы за последние пять лет претерпел огромные преобразования, обновился на 50%, что привело к снижению (в процентном отношении) квалифицированных кадров. Как следствие, после обновления коллектива, в основном, педагоги соответствовали занимаемой должности, и совсем немногие имели 1 категорию (36%, 4 человека), высшую категорию не имел никто.
Слайд № 5
В течение учебного года педагоги обучались, повышали уровень знаний, взаимодействовали с образовательными центрами, переподготавливались и получали соответствующие документы.
Слайд № 6
Процедура аттестации увлекательна. Главное изучить все предложенные инструкции, структурировать накопленный материал, сканированные доказательства, положения, приказы, мониторинги. 
Слайд № 7
Данные в информационной системе нами были заполнены еще в 2018 году. Возникает необходимость их актуализировать – (это самый замечательный момент в заполнении): берутся   достижения учителей за  три года . При заполнении разделов таких как - «Успех в профессиональной деятельности», «Сведения о повышении квалификации/ переподготовки», происходит анализ выполненных работ, анализ деятельности, роста педагога и обучающихся. 
Слайд № 8
Специфика небольших школ, таких как наша, заключается в том, что каждый работник аккумулирует в себе огромное разнообразие деятельности , т.е  так называемый «и чтец, и жнец». Соответственно, подбор кадров - целенаправленный процесс, процедура, представляющая собой комплекс непрерывных, последовательных мероприятий, направленных на своевременное удовлетворение количественных и качественных, текущих и перспективных потребностей организации. 
Слайд № 9
Система АИС «Аттестация» сработала на нас!  Не  скажу, что это легкий способ «заработать» категорию! Т. К. аттестующие специалисты, работающие с нашими педагогическими кадрами, работали, как говорится, на совесть. Были случаи, когда аттестующие через мобильную связь задавали вопросы аттестуемым, выясняли, мониторили, сопоставляли, работали в выходные и праздничные дни. Соответственно, ни о какой формальности в данной системе  речи не может быть. Все педагоги, работающие с данной системой, успешно прошли аттестацию. 
Слайд № 10
Результаты вы можете увидеть на слайдах.
Из 11 педагогов аттестованы 8 (72%)
Слайд № 11
Из 8 педагогов высшую категорию заработали 36% , первую – 36% . уверена, это не предел!
Опытом, приобретенным в процессе аттестации каждый КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ педагог школы 9 может с удовольствием поделиться! 
Слайд № 12
Спасибо за внимание, с праздником, дорогие коллеги! УСПЕХОВ вам во всем!!!






